

## 焦点

东京残奥会收官  
中国队创29项世界纪录

9月5日,第16届夏季残疾人奥运会闭幕式在日本东京举行。中国代表团旗手、女子轮椅篮球运动员张雪梅持五星红旗进入体育场。

本届残奥会,共有超过四千五百名运动员,参加了22个大项,539个小项的比赛,他们来自全世界160多个国家和地区,代表着全世界大约十二亿残疾人。

中国残奥体育代表团一共参加了20个大项、341个小项的比赛,共获得96枚金牌207枚奖牌,连续5届残奥会占据金牌榜和奖牌榜“双榜”第一,创造世界纪录29项。

综合《人民日报》、央视新闻

**知识点:**从1960年第一届残奥会起,无数残疾人运动员就在残奥会的赛场上,诠释着自强不息的生命真谛。自强不息,需要我们不断克服自己的弱点,依靠坚强的意志、进取的精神和持久的坚持,战胜自己、超越自己。正是这种自强不息的拼搏精神和为国争光的荣誉使命凝聚而成的中华体育精神,成为我国奥运健儿书写精彩的精神动力。



中国体育代表团旗手张雪梅(前)入场。

## 读中国

开学首堂法治公开课:  
两部法律护航未成年人成长

遭受网络欺凌怎么办?学校、家长在保护未成年人方面有哪些责任义务?学生可以使用哪些法律方式保护自身权益……9月1日,开学第一天,一堂以案释法的法治课在北京二中展开,授课人是最高人民检察院党组书记、检察长张军。

此次授课紧密结合调查问卷,围绕新修订施行的未成年人保护法、预防未成年人犯罪法,就“两法”是未成年人的“成长宝典”、未成年人保护是大家的“共同责任”、未成年人要争当“守法先锋”等问题,结合案例进行了深入浅出的讲解。

家庭、学校、社会、网络、政府、司法六大保护体系如何各负其责、相互协作?张军表示,父母是保护未成年人的第一责任人;学校是未成年人教育、保护的重要阵地;社会是未成年人成长的大环境;网络是未成年人生活的新场域;政府是

未成年人的坚实后盾;司法是未成年人的特殊守护者。

此次授课采取线上线下同步进行的方式,北京二中100名学生和5名家长代表在现场听课,北京市各区共20多所学校设分会场,各分会场学生通过教育系统直播平台在线收看。

据人民网

**知识点:**这是我国高度重视青少年法治教育的深刻体现。未成年人保护是一项系统工程,做好未成年人保护工作需要全社会共同参与。奉法者强则国强,奉法者弱则国弱。我们青少年要以尊法、学法、守法、用法的更高要求,努力争当奉行法律、遵守法治的“守法先锋”。“两法”必定会更好地保护我国近3亿未成年人健康成长,助力实现我们的强国梦、民族复兴梦。

## 兴业银行宁波分行助公安成功破获一起电信诈骗案

近日,兴业银行宁波分行协助公安机关破获一起电信诈骗案,获得公安机关的高度肯定。

几个月前,一位客户到兴业银行宁波分行一网点办理业务,申请开立借记卡并要求开通非柜面支付业务。在业务受理过程中,柜员了解到该客户开卡用途为平台收款需要时,遂要求其展示平台,但客户以个人隐私为由拒绝展示,这引起了柜员的警觉。经过持续两个月追踪关注,柜员发现该客户交易情况存在异常,账户资金快进快出,借贷方基本相等,账户过渡性质明显,其交易行为疑似电信诈骗。发现这些异常情况,该柜员立即将情况汇报给主管,并将可疑账户信息报送人行宁波中支。近日,经公安机关调查取证,该案件被

破获,诈骗分子被缉拿归案。

本次事件能够得到快速有效处置,得益于该分行一线员工的高警惕性和快速响应,为案件侦破提供宝贵的线索,才避免了更多的受害人遭受经济损失,这是该分行“我为群众办实事”的生动实践。

当前网络电信诈骗案件时有发生,近年来,兴业银行宁波分行高度重视防范金融电信网络诈骗工作,视“反诈防骗”守护居民财产安全为己任,通过严控客户信息,提升员工反诈意识,加强防范电信诈骗宣传力度等手段,构筑反诈防骗“最后一道防线”。该分行表示,今后将会一如既往地保持高度的警惕性与责任感,认真扎实开展反诈工作,共同防范洗钱风险,确保金融秩序稳定安全。

陈丽丽

## 关于更换《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经宁波银保监局备案,更换《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

**机构名称:**中国银行股份有限公司  
宁波鼓楼支行

**机构编码:**B0003S233020004

**许可证流水号:**01040157

**批准成立日期:**2001年11月15日

**营业地址:**宁波市海曙区解放北路11号

**邮政编码:**315100

**联系电话:**55556500

**业务范围:**人民币存款、贷款、结算业务;办理票据贴现;代理发行、兑付政府债券;代理收付款项及代理保险业务;外汇存款;外汇贷款;外汇汇款;外币兑换;国际结算;通过上级行办理代客外汇买卖(限于实盘交易);代理国外信用卡付款;总行等上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。

**发证机关:**宁波银保监局

**发证日期:**2021年08月10日

## 望浙江

浙江开展  
“慈善一日捐”活动

在全国第六个“中华慈善日”到来之际,浙江省举行以“汇聚慈善力量,助力共同富裕”为主题的“慈善一日捐”活动。

9月3日上午,省委书记、省人大常委会主任袁家军,省委副书记黄建发以及省四套班子其他领导来到省行政中心3号楼一楼大厅,将准备好的钱款投入“慈善一日捐”捐款箱,捐出了自己的一份爱心。省委副书记、省长郑栅洁,省政协主席葛慧君和部分省领导因工作等原因不在现场,均通过线上捐款等方式参与活动。

省委、省政府号召,在坚持自愿的前提下,省直机关党员领导干部和广大干部职工捐出一天工资收入,省属企业捐出一笔善款,所募集善款全部用于扶危济困,重点向山区26县倾斜。

据《浙江日报》

**知识点:**开展“慈善一日捐”体现了中华民族扶危济困、积德行善的传统美德、倡导以人为本、乐于奉献的互助精神。通过这项活动,既奉献了爱心,又可以让更多的困难群众得到帮助,有利于社会的公平正义、助力共同富裕,更是“我为群众办实事”实践活动的具体行动。

## 看宁波

在高山“种太阳”  
镇海让金阳“暖洋洋”

今年4月起,根据中央东西部协作决策部署和省委、省政府的统筹安排,宁波接棒广东佛山对口协作四川省凉山彝族自治州。10个区县(市)对口协作凉山11个县。

为逐步解决金阳县高海拔地区孩子们冬季上学取暖难的问题,今天上午,镇海-金阳东西部协作“暖阳工程”启动仪式在热柯觉中心校举行。

金阳县海拔落差较大,最高海拔有4076.5米,素有“一山分四季,十里不同天”的说法。10月份基本入冬,冬季持续时间较长,老师上课、孩子上学取暖难的问题非常突出。寒冷的冬季严重影响学生的学习。

如何在高山“种太阳”?“暖阳工程”是镇海-金阳东西部协作重点打造的社会帮扶工程,通过广泛发动并集聚东部地区的社会力量,购买并安装取暖设备,为金阳高海拔地区学校的老师和孩子们打造一座风雪中的“暖房”,助推当地教育事业的发展。目前,“暖阳工程”的第一颗“太阳”已成功种下。据悉,驻县工作组将全力以赴,力争用2到3年时间,努力实现金阳高海拔地区学校取暖设备全覆盖,真正让金阳“暖洋洋”。

据中国宁波网

**知识点:**社会主义初级阶段是我国的基本国情。我国经济发展还处于区域发展不平衡、城镇化水平不高、城乡发展不平衡不协调等现实挑战。宁波以高质量发展建设共同富裕先行市的使命担当,坚持巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接相结合,通过甬凉东西部协作工作,推动西部地区的发展。



时事课

懂国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

郑乐安 陈家晶 徐凉慧 朱佳娴 周涵歌 整理出品  
宁波时政教学工作室